

口试练习

【适合年级】高级华文（高年级）

【新闻】全国保家安民启动以来 每年平均接获大约 1 万起通报

口头报告（约 2 分钟）

题目：全国保家安民计划能成功地及时为有需要的国人伸出援手。你同意吗？为什么？

| | |
|------|---|
| 参考答案 | <p>我同意全国保家安民计划能成功地及时为有需要的国人伸出援手。因为此计划通过全国保家安民计划应用程序，让国人能为有需要的公众及时伸出援手。（概括）</p> <p>首先，有越来越多国人参与全国保家安民计划的急救课程。（论点）视频中提到，全岛目前有超过 12 万名社区急救员，为有需要的公众及时施救。此外，当局也会继续鼓励公众加入这个计划，对有需要的人及时伸出援手。（论据）有那么多国人学习如何使用心肺复苏术等急救技能，就表示越来越多国人掌握了急救技能，有需要帮助的公众及时获得援助的几率也就更高了。（解释）这项计划就能成功地及时为有需要的国人伸出援手。（扣题）</p> <p>其次，全国保家安民计划让急救员能更快捷地给予援助。（论点）视频中提到，一名全国保家安民计划急救员就曾在关键时刻学以致用，为一名在武吉知马山跑步，突然倒下的公众施救。他借助全国保家安民计划应用程序的定位功能，顺利引导救护人员到现场救人。（论据）全国保家安民计划在必要时，为伸出援手的国人提供便利。（扣题）</p> <p>最后，此计划的负责部门积极地完善计划。（论点）视频中提到，由全国保家安民计划展开社区急救圆桌会议，内政部和人民协会让社区领袖齐聚一堂，为应对未来紧急情况做好准备。委员会主席说：“我们其实会积极分享彼此的进度，互相帮忙，找出漏洞和机遇。通过这样的平台，我们能更好地应对危机。”此外，内政部全国保家安民计划（SGSecure）策划局局长也表示：“最终这是为了让大家知道如何应对危机，并在危机发生后，更好地帮助社区中的人重新振作走出危机。”（论据）这样看来，此计划在不断的完善之下，必能成功地及时为有需要的国人伸出援手。（解释+扣题）</p> |
| 答题指引 | <ul style="list-style-type: none">*小心审题，找出关键词语或短句——“成功地及时”*仔细聆听对话和细看字幕找出和话题有关的内容*根据内容推论出至少三个论点*复述录像内容为证据来论证论点*报告时必须有条理，语速、语调要适当 |

师生讨论（共 3 题）

问题 1：你为什么认为越来越多国人掌握急救技能，及时帮助有需要的公众的机会也就更高呢？（解释）

| | |
|------|--|
| 参考答案 | 我会这么认为，是因为有 12 万名国人掌握急救技能，这个数目是挺多的，同时他们是来自全岛不同的地区。因此，急救员分布在我国各个角落，有需要帮助的公众应该更容易得到援助。 |
| 答题指引 | *针对“为什么”说明进一步原因 *能摘取来自口头报告提的原因并进行拓展解说 |

问题 2：在报告中，你提到在社区急救圆桌会议中，大家会找出计划的漏洞和机遇。你认为此计划有哪些漏洞呢？（伸展）

| | |
|------|--|
| 参考答案 | 其实，这项计划看起来已经相当完善了。它让国人学习如何使用心肺复苏术等急救技能，在关键时刻学以致用。它开发的全国保家安民计划应用程序，也为急救员提供更及时的援助。如果说有哪些漏洞的话，我想到的是，当局可以提供更方便的训练时间和场地，来继续鼓励公众加入这个计划，例如和不同的机构公司合作，在早上员工开工或下班前的一个小时到工作场所，去教导急救技能。这样就能训练更多的国人，在紧急的时刻能伸出援手。 |
| 答题指引 | *针对“计划的漏洞”作答。 *如果无法针对提问想到答案，可以根据个人经验从另一个角度来回答。 |

问题 3：你会参与全国保家安民计划吗？（说明）

| | |
|------|---|
| 参考答案 | 我一定会参与全国保家安民计划。因为这项计划让我掌握心肺复苏术等急救技能，不只为别人伸出援手，也可以及时帮助周围的亲朋好友，何乐而不为呢？此外，我也能学到如何辨识可疑人物或物件，及时通报有关当局。最后，就如视频中提到的，我们知道如何应对危机，并在危机发生后，更好地帮助社区中的人重新振作，走出危机。我就能为国家的安危尽一份力了。 |
| 答题指引 | *针对“参与全国保家安民计划”作答 *能根据个人经验或视频内容举例说明 |